

## **Menighedsrådsmøde den 21. marts 2024 kl. 18.00**

**Til stede:** Bente Dahl, Mikkel Wold, Susanne Freddin Skovhus, Anders Jørgensen, Hanne Charina Baumann, Helle Espersen, Regitze Jensen, Jens Vindekilde, Birthe Malmgren, Jens Kaas, og Sahra Lindeberg (Ref.).

**Afbud fra:**

### **Dagsorden:**

1. Godkendelse af dagsorden.
2. Referat fra seneste møde 10. januar tages til efterretning. Har været rundsendt på mail og godkendt af Rådet i ugen efter mødet.
3. Referent
4. Økonomi v/ Hanne Charina inkl regnskabsudkast for 2023 fra KAM bilag " 2403 Årsregnskab 2023 – 0703.pdf", "2403 Budget, formål 0703.pdf" og "2403 kvartalsrapport 2023" - orientering om rejsekort til kirketjenerne og servicekort til menighedsplejen v/ Bente
5. Nyt / siden sidst fra præsterne, kirkeværgen, formanden, næstformanden, fra udvalgene og fra medarbejderne.
6. Præsteboligen – elevatoren – aktuel status på forløbet. Beslutning om projektets udførelse.
7. Planlægning af fortsættelsen efter vores høring om folkekirkens struktur. Status - bl.a. et nej tak til deltagelse fra kirkeministeren. FIN 7/3 udvalgspostkassen:

8. Sognetur med overnatning – nogle i menigheden efterspørger det. Forslag: 7. og 8. september i Smidstrup
9. Invitation til Rådet at besøge Den Erhvervsdrivende Fond Blindes Arbejde, Tomsgårdsvej 17-19, 3. sal, 2400 København NV. Bilag "2403 Invitation at se flet for blinde og svagtsynede"
10. Sogneprofil, bestilt af Provstiudvalget, og vores ser sådan ud: "bilag 2403 Sogneprofil Frederiks Sogn" til orientering og brug.
11. Prioritering af energi, lys, varme etc. I kirkens lokaler – forslag til at spare – fast punkt. Affaldssortering, svaret fra Nationalmuseet bilag "2402 Nationalmuseet svar affaldssorteringsbeholdere"
12. Valg til menighedsråd i år 2024 – planlægning v/ Anders
13. Helle Espersen ønsker at udtræde af sognearbejdets bestyrelse. Forslag, Susanne indtræder i stedet for Helle. Kan Rådet godkende det?
14. Årshjul 2024, seneste opdaterede version – bilag "2403 Årshjul for MR" - læg mærke til at vores møde med menigheden flyttes fra den 20. november til den 14. maj kl 19.30 p.gr.a. valget til MR, da der er retningslinjer, der siger, at valg-orienteringsmøde og møde med menigheden skal finde sted samtidigt.
15. Næste møde er den 29. maj kl. 17.15. Rådsmøderne i 2024 bliver 21/8, 9/10 og 13/11.
16. Evt.

Ad.1. Dagsordenen blev godkendt.

Ad.2. Referatet fra menighedsrådsmødet den 10. januar blev taget til efterretning.

Ad.3. Sahra referent.

Ad.4. Hanne Charina Baumann fortæller, at vi har et fint årsregnskab lavet af KAM. Menighedsrådet godkendte "Frederiks Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 62568518, Regnskab 2023, Afleveret d. 21-03-2024 11:07".

Vi har fået erhvervsrejsekort til kirketjenerne, så de ikke selv skal betale for transport, når de tager på ærinder for kirken. Vi har desuden fået kortautomat, så det er muligt at betale med kort for tårnturene.

Ad.5. **Mikkel Wold:** Det går godt med konfirmanderne. Ved konfirmandundervisningen i dag, havde Susanne ladet dem lave deres egen gudstjeneste med ind- og udgangsbøn, trosbekendelse osv. formuleret af konfirmanderne selv.

Foredragene om "Den Kristne tro" og "Skønheden – hvor blev den af?" fortsætter.

**Susanne Freddin Skovhus:** Det går rigtig godt. Susanne er også begyndt at have samtaler her.

**Jens Vindkilde:** Handikapliften er endnu engang blevet forsinket og den nye dato for, at den står færdig, er den 1. maj.

Der er vand i kirkens kælder. Trappen vil blive undersøgt med henblik på at få konstateret, om det er herfra vandet kanaliseres ind.

Der er blevet installeret alarm på havedøren.

Der er blevet bestilt marmor hjem til porticus.

Arbejdstilsynet var på besøg for at vurdere bedemændenes arbejdsforhold og det blev konkluderet, at bedemænd ikke må løfte. Hvordan den nye model bliver, er endnu ikke helt afgjort.

**Bente Dahl:** Regitze Jensen, Birthe Malmgren og Bente har været til distriktsmøde. Desuden har Regitze, Anders og Bente været til orienteringsmøde om det forestående menighedsrådsvalg.

Bente har skrevet til kommunen om generne fra turistbusserne. Det er en alvorlig sag for kirken og Bente og Mikkel vil tage et møde med kommunen den 4. april.

**Regitze Jensen:** Der har været afholdt to provstimøder. Den nye regnskabsleder på Garnisons kirkegård har sagt op og der er blevet ansat en ny Provstisekretær, Louise Toft. Regitze sidder i et "Grøn omstillingsudvalg". Materialet til sognene vil blive fremlagt på budgetsamrådet 16. april, og vi vil herefter tage en snak med kirketjenerne om, hvordan vi kan gøre kirken "grønnere".

Provstiskyen kommer på dagsordenen den 16. april.

**Jens Kaas:** KAM har hjulpet med at lave ansættelsesbeviser for koristerne.

**Kontaktpersonerne:** Jacob Hoffmann er blevet ansat på 15 timer til 1. september.

Ad.6. Bente orienterer rådet om status for forløbet med præsteboligens elevatoretablering. I FU har man fået bistand af en advokat, som har forstand på elevatorentrepriser. Menighedsrådet siger god for, at man går videre med processen og for, at Bente skriver under på kontrakten. Provstiet har også givet grønt lys.

Ad.7. Høringen om folkekirkens struktur udsættes, men diskussionerne vil fortsætte på andre niveauer.

Ad.8. Menighedsrådet tilslutter sig ideen om en sognetur til Smidstrup. Mikkel og Susanne vil arbejde på et program for turen.

Ad.9. Menighedsrådet kan ikke imødekomme "Den erhvervsdrivende fond for blindes arbejde" om et besøg.

Ad.10. Menighedsrådet vil drøfte den netop udsendte "Sogneprofil" ved næste menighedsrådsmøde den 29. maj.

Ad.11. Mikkel vil henvende sig til "Nyt i bo" og forhøre sig om muligheden for at benytte deres affaldssorteringsbeholdere.

Ad.12. Anders Jørgensen orienterer om proceduren for menighedsrådsvalget. Orienteringsmødet den 14. maj skal bekendtgøres tre uger forinden. Provstiet sætter en fælles annonce i lokalaviserne.

Ad.13. Menighedsrådet godkender, at Susanne indtræder i sognarbejdets bestyrelse i Helle Espersens sted. Menighedsrådet siger stor tak til Helle for det store arbejde.

Ad.14. Regitze har opdateret årshjulet. Bemærk at menighedsrådet er flyttet fra den 20. november til den 14. maj.

Ad.15. Næste menighedsrådsmøde er den **29. maj 17.15.**

Ad.16. Den 22. august kl. 16-18 besøger Etisk råd kirken.